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Жазық фигуралардың модельдері
	

	Осы сабақта қол жеткізілетін   оқу мақсаттары(оқу бағдарламасына сілтеме)
	
1.3.2.3 
жазық фигуралардың моделдерінен және бөліктерінен композиция құрастыру 

	
Сабақ мақсаты
	1. Жазық фигуралардың модельдерінен және бөліктерінен композициясын құрастыруды үйрету.

	Бағалау критерийі
	1. Жазық фигуралардың модельдерін біледі
2. Жазық фигуралардың модельдерінен және бөліктерінен композициясын құрастыра алады

	
Тілдік мақсаттар
	Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер: 
  Үшбұрыш, тік төртбұрыш, дөңгелек
 Диалогтармен жазу үшін қолданылатын тіркестер:
1. Жазық фигуралардың модельдерін қалай жасаймыз?
2. Жазық фигуралардың модельдерінен және бөліктерінен қандай композициялар  құрастыра аламыз.?

	Құндылықтарға баулу
	Жауапкершілікке , ынтымақтастыққа, іскерлік пен шығармашылық ойлауды қалыптастыруға,еңбекке, функционалдық сауаттылыққа баулу.


	Пәнаралық байланыс
	 Ана  тілі, сызу, өнер

	Тақырып бойынша алдыңғы білім
	Жазық фигураларды сыза алады.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған
кезеңдері
	
Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері

	
Ресурстар


	Сабақтың басы

3-мин


3-мин


4-мин





3-мин
	Ұйымдастыру кезеңі:
1. Сәлемдесу.
2. Оқушыны түгелдеу.
3. Ынтымақтық атмосфера құру.  «Көршіңді таныстыр» әдісі арқылы.
4. Оқушыларды «Мозаика» әдісі арқылы топқа бөлу.
1-топ  Шеңбер
2-топ  Дөңгелек
5. Үй тапсырмасын  тексеру. «Геометриялық фигуралар» арқылы көршісін бағалайды.
Оқушылардан өткен сабақта  алған  тақырыптар бойынша «Сұрақты үстап ал»  әдісі бойынша сұрақ-жауап.
«Бас бармақ» әдісі арқылы бағалау
Жаңа тақырыптың мақсатына жету үшін  «Ой қозғау»  әдісін пайдаланамын.
1. Үшбұрышты А4 қағазынан қалай қиып аламыз ?
2.  Төртбұрышты А4 қағазынан қалай қиып аламыз ?
3.  Тік төртбұрышты А4 қағазынан қалай қиып аламыз ?
4.  Дөңгелекті  А4 қағазынан қалай қиып аламыз ?.  
Оқушыларға жазық фигуралардан жасалған “қоянның” аппликациясын көрсетіп және мынадай сұрақтар қойямын:
— Бұл ненің суреті? Оны қайдан білдіңдер?
— Сурет қандай фигуралардан тұрады?
— Сурет неше фигурадан тұратынын сана.
— Бұлар қандай фигуралар?
Оқушылардан осыған ұқсас аппликациялар жасау туралы не ойлайтынын және өздерінің жасап үйренгілері келетін аппликациялары туралы сұрап білемін.
Сабақта түрлі түсті жұмсақ және қатты қағаздан жазық фигуралар мен олардың композицияларын жасап үйренетіндері туралы хабарлаймын.
	







А4 қағаз,
түрлі түсті жұмсақ немесе қатты қағаз;
желім;
әрбір оқушыға берілетін қайшы;
әрбір жазық фигураның пішініне сәйкес кеңістік геометриялық фигуралар топтамасы.

Маркерлер,
Плакаттар


	Сабақтың ортасы

8-мин





































3-мин










11-мин







	Оқушылармен кеңістік фигураларын қолдана отырып, жазық фигураларды жасаудың ретін қайталаймын:
	
Жазық фигураларды қию арқылы бұйымды жасаудың әртүрлі әдістері туралы айтып, оқушылардың ой-өрісін кеңейтемін.
Шаршыны бір диагоналы бойынша бүктеп, екі үшбұрыш алуды және екі диагоналы бойынша бүктеп, төрт үшбұрыш алуды жасап көрсетіңіз. Оларға шаршыны басқаша бүктеу арқылы екі тіктөртбұрыш алуға болатынын көрсетуіңізге болады. Осы тәсілмен тіктөртбұрыштан екі шаршы бүктеп алуға болатынын айтамын.
Оқушыларға қиып алынған фигуралардан әртүрлі композиция құрастыруды ұсынамын. Тапсырманы орындамас бұрын, қайшымен жұмыс істеу кезінде қауіпсіздік ережесін сақтау жөнінде ескертемін.
Қиюдың ең оңай түрлерінен бастаймын:
	1-қадам. Екі бөліктен бір фигура құрастыру. Мысалы: екі үшбұрыштан шаршы жасау.
	2-қадам. Қарапайым фигуралар құрастыру. Мысалы: шырша, үй, кәмпит, саңырауқұлақ, бант т.с.с.;
	3-қадам. Жазық фигуралардан мазмұнды (сюжетті) композицияларды құрастыру.
Оқушыларға қиып алынған фигураларды бір бет қағазға орналастыруды ұсынамын. Дайын композицияларды қатты қағазға желімдетіңіз. Бұл оқушылардың сабақта жасаған жұмыстарының нәтижесін сақтауға көмектеседі. Оқушылардың өз бетінше жұмыс жасау үрдістерін бақылаймын, көмек қажет ететін оқушыларға көмектесемін.
Фигуралардан құрастырылған жан-жануарлар. Оқушыларға жануарлар аппликациясы қандай жазық фигуралардан құрастырылғанын анықтауды ұсынамын. Мына сұрақтарға жауап беруін өтінемін:
— Бақаның аппликациясы қандай фигуралардан жасалған?
— Неше үшбұрыш бар? Дөңгелек ше?
— Мысықтың тұмсығы қандай фигура?
— Көбелектің қанаты неше қызыл үшбұрыштан құрастырылған?
Аппликация арқылы жазық фигура модельдерінен әртүрлі суреттер композициясын жасауға болатынын айтып, қорытынды жасаймын.
Сергіту сәті;  (видео роликте көрсетілім)
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Дескриптор.
- түрлі түсті жұмсақ және қатты қағаздан үшбұрыш, дөңгелек  қиып алады;
- жазық фигуралар мен олардың композицияларын жасайды.
«Ойлан - жұптас - бөліс» әдісі арқылы топ бірін-бірі бағалайды.
	
Слайд №2

Оқулық, ноутбук












Слайд №3








Слайд №4














Видео ролик






Слайд №5


	Сабақтың соңы

4-мин


1-мин
	«Борт журналы» арқылы кері байланыс
	Бұрыннан 
білетін
	Жаңадан білгенім
	Болжамдар
	Тың ақпарат

	
	
	
	


	
Үйге тапсырма.  Балапан мен күшіктің моделін жасау.
[image: ]
	
«Борт журналы» кестесі

Балапан мен күшіктің моделі

	

	Саралау – Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?

	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау.

	Саралауды  тапсырмаларды  белгілі бір оқушыдан күтілетін нәтижені тапсырмалар арқылы беремін, оқушыға жеке қолдау көрсетуде, оқу материалы мен ресурстарды оқушылардың жеке қабілеттерін ескере отырып әзірледім.
« Сұрақты үстап ал » әдісі арқылы оқушылардан өткен жылында алған         тақырыптар бойынша  алған білімдерін тексеремін.
	Бұл бөлімде оқушылардың сабақ кезінде нені үйренгендерін бағалау үшін топтағы өзара бағалауды  «Бас бармақ», «Смайликтер», «Ойлан – жұптас -  бөліс» , «Бағдаршам», «Өзін - өзі бағалау»,«Борт журналы» бағалауды жоспарладым.

	Оқушылардың денсаулығы мен өмірлерінің қауіпсіздігін қамтамасыз ету. Психологиялық жағымды ахуал туғызу. Сабақ алдында бөлмені желдетіп алу.

	Сабақ бойынша рефлексия
Сабақ мақсаттары немесе оқу мақсаттары шынайы қолжетімді болды ма?
Барлық оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса,неліктен деп ойлайсыз?
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 
Сабақтың кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан  ауытқулар болды ма  және неліктен?
	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланамыз.
Сол бағандағы өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап беріңіз.

	
	

	Жалпы бағалау
Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)
1:
2:
 Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер  еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1:
2:
Осы сабақтың барысында барлық сынып туралы немесе жекелеген оқушылар жетістіктері қиыншылықтары туралы нені анықтадым,келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет? 
1:
2:
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